

中共中央发出关于学习《习近平著作选读》 第一卷、第二卷的通知

新华社北京4月10日电 近日,中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知。全文如下:

编辑出版《习近平著作选读》,是党中央作出的重大决定。现在,《习近平著作选读》第一卷、第二卷已经出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。

《习近平著作选读》收入了习近平

总书记在2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作。这些重要著作,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创中国特色社会主义新时代的历史进程,科学总结了我们党领导人如期全面建成小康社会,迈上全面

建设社会主义现代化国家新征程,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。(下转第二版)

中原美食“豫”满天下

2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛开幕

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)“尝鲜”预制菜,共谋新发展。4月10日,2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛在我市盛大开幕。来自海内外的400多位业界嘉宾齐聚新乡,共议预制菜行业发展新趋势。

副省长孙运锋,泰国农业与合作社部部长猜瓦·尤塔坤,省委农办主任李卫东,农业农村厅厅长孙巍峰,市委书记李卫东,农业农村厅副厅长徐智琳,省商务厅副厅长孙敬林,省工业和信息化厅二级巡视员寇守峰等出席博览会开幕式,并共同启动2023中原农谷预制菜国际博览会开幕式。

省农业农村厅总农艺师杨玉璞,亚泰经济交流总商会会长、泰国金链花集团董事长李胜交,中国农业科学院农产品加工所预制菜首席研究员张春晖,市领导谢松民、孙栋、祁文华、刘军伟,以及中国蔬菜流通协会、中国肉类协会、中国预制菜产业联盟等行业专家,产业投资机构嘉宾,预制菜产业链上下游企业负责人,各县(市、区)党委、市直

有关部门负责同志等出席开幕式。

市委常委、常务副市长孙栋主持开幕式。

孙运锋对新乡市委、市政府认真落实省委、省政府工作部署,为中原农谷建设和预制菜产业发展做的大量建设性基础性而又富有成效的工作给予了充分肯定。他指出,大力发展预制菜产业,抢抓新机遇,培育新优势,对食品工业转型升级和换道领跑具有重要意义。河南将以此次活动为契机,发挥基础优势,加强政策引导,完善产业生态,以更大力度推进中原农谷建设,做大做强、做优预制菜产业,为我国食品产业高质量发展贡献更多河南力量。

猜瓦·尤塔坤在致辞中表示,中泰两国在经济往来、互联互通和产业合作等领域务实合作,成果丰硕。希望借助此次大会,进一步深化与河南在农业食品加工、跨境贸易等领域的务实合作,助推中泰经济共同发展。

李卫东在致辞中首先代表新乡市委、市政府和625万新乡人民,向各位领导、各位嘉宾的到来表示热烈的欢

迎,向大家长期以来对新乡发展的关心支持表示衷心的感谢。他说,新乡正在按照“一年打基础、三年见成效、五年成高地、十年进入全球一流”的目标,统筹资源、系统谋划,全力推进中原农谷建设,推动农业全产业链发展。特别是把预制菜作为中原农谷产业发展的“重头戏”之一,以“品牌高端、绿色有机”为主攻方向,加快推动预制菜产业高质量发展,加快建设总投资150亿元的中国(原阳)预制菜创新示范产业园,建成16万吨新乡进境肉类指定监管场所,积极培育预制菜优势产区,着力构建上下游产业互融、专业分工明晰、产销及配套企业相对集中的“预制菜加工产业带”,着力打造千亿级食品制造产业集群。作为活动的东道主,新乡将以最饱满的热情、最优质的服务,为广大客商深入对接搭建良好平台,切实把这次活动办成高质量的预制菜产业发展的盛会。同时,新乡也将以一流的营商环境,诚邀各位嘉宾、各界客商在新乡投资兴业,共享中原农谷发展机遇,努力实现合作共赢。

开幕式上,“河南预制菜出海联盟”正式成立,“豫农优品馆”一亩田线上专柜上线,为“2022(首届)河南预制菜年度评选”入选的“爆款单品”“最具潜力预制菜集聚区(园区)”“最具竞争力供应链企业”“创新企业”“领军人物”颁奖。中原农谷、原阳县预制菜进行了专题推介。一批国际合作项目、投资类项目、采购类项目先后签约。

仪式后,与会领导嘉宾来到位于新乡平原(建业)体育中心会展中心的2023中原农谷预制菜国际博览会参观巡礼。

此次博览会以“中原美食‘豫’满天下”为主题,聚焦国内外预制菜行业发展新趋势、产品创新和关键技术解决方案等方面,举行集中展出、商务洽谈、项目签约、产业论坛、实地调研等一系列活动,进一步畅通预制菜“买河南、卖全球”流通渠道,强化沟通对接、增进交流合作,进一步叫响中原农谷品牌,助力河南农业强省建设,促进全国乃至世界预制菜产业蓬勃发展。

2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛——平行论坛举行

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭浩)4月10日,2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛开幕式结束后,三场平行论坛在我市举行。来自全国各高校院所、科研机构、食品领域的专家学者和农业龙头企业领军人物,围绕预制菜行业未来发展、中原农谷建设等方面展开了深入的探讨,分享实践经验与思考,为中原农谷预制菜下一步的建设与发展建言献策。

在平行论坛现场,与会嘉宾围绕“中原农谷:创新高地与‘创’”“创新与创制:预制菜产品‘标准’”“标准创制:如何规范预制菜”三大主题进行深度探索,为中原农谷预制菜把脉行业动向,共谋发展之道。

近年来,预制菜热度持续升温,亿万家庭厨房中已随处可见预制菜的身影。行业内优势品牌不断涌现,爆款产品层出不穷,具备快速发展为亿万家庭的蓬勃潜力。

中国农科院农产品加工所预制菜首席研究员、国家农业创新工程中式食品加工与装备首席科学家张春晖在接受记者采访时表示,预制菜是传统食品行业的再构,也是消费升级对食品加工业的一个新要求,具有多重重要意义。2022年,预制菜产值已经突破4200亿元,预计未来3年至5年将突破万亿元,预制菜产业有着非常强的发展势头和空间。



4月10日,2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛在新乡开幕。本次博览会的主题为“中原美食,豫满天下”。

市第十四届人大代表履职培训班开班

本报讯(新乡日报全媒体记者宗斌)4月10日,市第十四届人大代表履职培训班在唐庄乡干部学院开班。市人大常委会主任王乐新围绕“如何当好新时代人大代表”这一主题作开班动员讲话,市人大常委会副主任郑援越主持开班仪式,来自12个选举单位的市人大代表,各县(市、区)人大常委会负责同志及工作人员等250余人参加培训。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是市第十四届人大代表依法履职的第一年。培训为期两天,内容包括人民代表大会制度理论、《立法法》、《监督法》、《代表法》和如何提出高质量代表议案和建议等,培训将通过专题授课、现场教学、交流发言等形式,提高新一届市人大代表的政治素质和依法履职能力,充分发挥代表作用,着力增强履职实效。

王乐新强调,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,人大代表要深刻认识人民代表大会的制度优势,增强当好新时代人大代表的荣誉感。要深刻认识人大代表的法律地位,增强当好新时代人大代表的使命感,积极参加决策,认真参与监督,当好桥梁纽带,自觉模范带头,处理好权利与义务、出席会议与参加闭会期间活动、集体行使职权与个人行为、整体利益与局部利益、执行代表职务与做好本职工作、行使职权与接受监督的关系。要深刻认识新形势对人大工作的新要求,增强当好新时代人大代表的紧迫感,尽心尽责、服务人民,发挥作用,不辜负党和人民信任。要深刻认识代表履职面临的新课题,增强当好新时代人大代表的责任感,加强学习、深入调研、积极实践,为推动我市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

电商赋能农特产品“出圈”

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元 通讯员 潘佳琪)“大家好,这是延津小麦磨制的面粉,麦香十足,爽滑Q弹……”4月10日,延津县网红“小袁麻麻”和往日一样打开手机,和直播间的粉丝热情互动。当日,通过直播带货,网友不断对延津产的辣椒酱、面粉、干脆面、花生等产品下单,单日成交金额超过12万元。

“小袁麻麻”曾在外地打工,多年打工生涯,让她觉得还是家乡好,特别是从事直播带货给她带来新的人生际遇。谈及直播,她深有感触:“刚开始直播带货时,遇到了多种障碍,家乡领导给予了很多帮助,现在越做越熟练,周边商户农户都过来参观,感觉做这件事很有意义。”

今年以来,延津县电商办加大对网络直播平台发展的支持力度,推动电子商务与乡村振兴深度融合,目前,已建成乡(镇)级电商服务站9个,村级服务站点181个,在线活跃电子商务销

售企业143家,在线活跃个人店铺1583家,电商从业人员3000余人。

据介绍,该县依托丰富的农产品健全“三品一标”“一镇一品”基础数据库,农产品溯源综合服务平台签订服务协议27家,签订“三品一标认证”合作企业8家,为县域内企业设计LOGO18款,设计产品包装305款,确定区域公共品牌3个。

此外,该县还以“互联网+”模式,运用网红直播、社区新零售等方式链接抖音、淘宝、天猫等国内知名电商平台销售特色农产品,每月网络零售交易额达5000余万元。由此,该县被省商务厅评为“河南省电子商务进农村综合示范县”和“河南省农产品电商十强县”。

“随着高标准农田建设、中原农谷建设,延津的农产品一定会越来越受欢迎,我们对直播带货也越来越有信心。”4月10日,“小袁麻麻”和几名主播来新乡参观中原农谷预制菜国际博览会,她们既开阔了眼界,又坚定了目标。

“WTT新乡冠军赛2023”第二天比赛 5名出国手全部晋级

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 郭晨阳)4月10日,“WTT新乡冠军赛2023”比赛进入第二天,当天出战的5名国乒选手全部晋级——梁靖崑3比1战胜张禹珍、王艺迪3比1战胜陈思羽、王楚钦3比0战胜黄镇廷、孙颖莎3比0战胜杜凯琹、樊振东3比0战胜勒布伦。

与梁靖崑对垒的是韩国选手张禹珍,对方球风凶狠,在开局阶段给梁靖崑造成不小困扰。随后梁靖崑稳住心态,将比分扳平。第三局和第四局,梁靖崑加强了技战术的变化,加上更积极的跑动,顶住压力连下两城,最终3比1逆转取胜。

王艺迪的对手是陈思羽,前两局王艺迪以高质量上旋球轻松拿下对手,第三局遭遇对手奋力反追,加上自身失误增多,陈思羽扳回一局。第四局,王艺迪保持板与板之间的衔接流畅,逐渐找回节奏,最终以大比分3比1取胜。

新乡算是王楚钦的“福地”,去年他获得了“新乡WTT世界杯决赛2022”男单冠军,目前世界排名第二。王楚钦在首局比赛的前半段,正手无谓失误多,导致比分落后。面对7比9的局面,他连续追赶4分拿下首局。第二局,双方展开大开大合的中远台对攻。此局王楚钦基本是压制住对方,最终以11比7再下一城。第三局,没有退路的黄镇廷加大正手攻击力量,一度以5比1

领先,王楚钦连追3分,逼得对方教练叫了暂停,但是暂停之后黄镇廷仍然没有起色,反而让王楚钦率先拿到了赛点,并赢得全场的胜利。他将在1/8决赛中对阵达科·约奇克。

世界排名第一的孙颖莎的对手是中国香港队的杜凯琹。第一局开局不利,孙颖莎连续吃逆旋转发球,随后她通过旋转、相持提高发球质量,并将比分反超,然后通过调动落点、摆短等技战术变化继续扩大比分,以11比6拿下首局。第二局,孙颖莎2比6落后,随即还了对手一个6比2,并最终12比10拿下第二局。第三局开局孙颖莎再次落后,但她没有丝毫手软,不但与对手形成正手对拉,而且还打出了精彩的高球,赛场气氛掀起了高潮。孙颖莎趁势高歌猛进,将对手的分值一直“钉”在了6分上。孙颖莎赛后说,虽然大比分3比0获胜,其实每局的开始和中段双方比分还是非常胶着的,对手非常有实力。对于接下来的比赛,孙颖莎表示关键还是做好自己,一场一场地拼下去。

最后出场的是樊振东和法国小将勒布伦,这场比赛应该是这两天来用时最短的比赛。樊振东一路领先,连下三城。赛后,樊振东说,对手打法非常鲜明,既有特点,也有冲击力,前两局比分“咬”得紧,自己做好了充分准备。樊振东说,当前两局他以2比0领先时,第三局便发挥得更加自如。①

唱响新时代“牡丹之歌”

“啊,牡丹,百花从中最鲜艳……”昨日,洛阳国花园里响起阵阵歌声,园内牡丹次第开放,游客纷纷赏花观景、拍照打卡。

又是一年春好时。第40届中国洛阳牡丹文化节已拉开帷幕,洛阳牡丹如约绽放,给河洛大地增添一抹“国色”。

一花引得百花开,百花捧出盛景来。洛阳以花为媒,借助牡丹文化节舞台,经济、社会、文化等各领域取得了长足发展,唱响新时代“牡丹之歌”。

一朵花,撬动文旅产业融合升级

国风穿越节、全城剧本杀、博物馆



梦回大唐

奇妙夜……第40届中国洛阳牡丹文化节精彩纷呈,将为广大市民游客带来一场沉浸式文旅盛宴。

在撬动洛阳文旅的诸多杠杆中,牡丹文化节无疑是最有力量的一个。以牡丹文化节为依托,洛阳充分发挥文旅资源优势,着力推动文旅产业由“景区游”向“全域旅游”、“门票经济”向“产业经济”、“旅游城市”向“城市旅游”发展。

沉浸式文旅是现阶段文旅产业发展的新风口。近年来,洛阳把握文旅产业新变化,通过跨界融合、协同创新,将数字技术与场地、建筑、人文环境等相结合,积极利用科技手段进行文旅资源的链接与创造,加快传统产业向沉浸式产业转型。

和王维“对诗”、与邵雍一同“赏”牡丹……连日来,牡丹博物馆游人如织。该馆是目前国内唯一以牡丹文化为主题的专题博物馆,采取“实物展陈与互动体验相结合、传统展陈和数字技术相结合”等展陈手段,让游客沉浸式体验牡丹文化的魅力。

打造全国首个剧本娱乐产业园,加快建设黄河流域非物质文化遗产保护展示中心……在文化和旅游的水乳交融中,在特色项目建设的加快落地中,洛阳沉浸式文旅产业发展步伐不断加快。

一朵花,绽放文创产业新思路

“来洛阳买点啥带回去?”“瞧这儿!牡丹花茶、牡丹丝巾、牡丹瓷,各有特色,可以多买几样。”

昨日,在洛阳博物馆附近的一家牡丹特产专卖店里,两位外地游客正在选购旅游纪念品。

洛阳牡丹,从一朵“只能看”的花,到一杯“可以喝”的茶,再到一种“能美容养颜”的化妆品,牡丹产品在链条化、多样化延伸中不断推陈出新。

宣纸徐徐铺开,调色、点墨、勾勒,转眼间,一朵朵色泽饱满、象征吉祥富

贵的牡丹跃然纸上……走进位于孟津区平乐镇平乐社区的牡丹画创意园区,画师们正在认真创作。

平乐农民牡丹画是牡丹文创产品的代表。这些年,为推动农民牡丹画向产业化方向发展,当地投资建成了平乐牡丹画创意园区,大力培训群众画牡丹。如今,平乐有1000余人从事牡丹画产业,每年有40余万幅农民牡丹画远销海内外,带动研学、文创、电商等新业态快速发展。

牡丹擦亮了城市名片,也激活了文化基因。近年来,洛阳持续打好“国花牡丹”牌,持续拓展牡丹衍生品领域,各类牡丹文创产品百花齐放,为牡丹文创产业拓展了全新的发展空间。

(下转第二版)



识别上图二维码看视频报道和更多美图